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Alapítványunk drámai éve volt 2023. Előzőleg, a 2022-es sikeres expedíciók idején kellett 

felkészülnünk a Budakeszi Erdészet területén lévő, leromlott állagú herbáriumi épület elhagyására.  

Több tárgyalási forduló után 2023 januárjában derült ki, hogy a Soproni Egyetem, legjobb szándéka 

ellenére – a szükséges tér, munka- és irodai terület híján, – nem tudja befogadni az alapítvány 

gyűjteményeit és könyvtárát. Újabb próbálkozások után az örökségvédelem fogadta be intézményünk 

dokumentációját: a Nemzeti Örökségvédelmi Fejlesztési Nonprofit Kft. (NÖF) az iszkaszentgyörgyi 

Amadé-Bajzáth-Pappenheim kastély barokk szárnyának földszinti részét ajánlotta fel. A több száz 

millió Ft eszmei értékű dokumentáció költöztetését a Magyar Kertörökség Alapítvány (MKA) 

szakmai partnerei és önkéntesei, valamint Alapítványunk munkatársai, önkéntesei segítségével 

oldottuk meg.  

 

2023 nyár végére megoldódott a gyűjtemények (kb. 250 ezer herbáriumi lap, toboz- és faminták, 

egyéb segédgyűjtemények és a kb. 3000 kötetnyi könyvtár) nagy vonalakban történő elhelyezése.     

A famintákat (mintegy 1000 db) és a feldolgozás alatt lévő minták egy részét külső tárolótérben 

tudtuk elhelyezni. 

 

A gyűjtemények újra-rendezése hosszabb folyamat lesz, de év végéig megtörtént a legfontosabb, 

feldolgozás alatt lévő tételek ideiglenes, illetve kisebb részének végleges elhelyezése. Decemberben a 

Temesvárt végzett tájépítész, Kleszken Timea önkéntes felajánlásával elindítottuk a címkézett 

herbáriumi anyag ragasztását, ezzel olyan gyűjteményrészek bemutathatóvá tételét, melyek kiállítási 

és oktatási, ismeretterjesztési célokra máris igénybe vehetők.  

 

A NÖF, az MKA, és a település együttműködésével, melyben személy szerint Gáll Attila, 

Iszkaszentgyörgy polgármestere is aktív közreműködő, ún. „dendrológus estéket” szerveztünk, nem 

titkoltan azzal, hogy akár helyi kulturális, ismeretterjesztő hagyománnyá váljon. A havonta 

megtartandó események a történeti kertek szakmai és kulturális értékeit mutatják fel, mellette minden 

alkalommal dendrológiai szaktémák is az előadások részét képezik. 

 

Ugyancsak a NÖF, az MKA, a mi alapítványunk, és a település együttműködésében nagyobb 

összmunkát, kalákát szerveztünk a kastélyt övező történeti kert egyes részeinek felújítására. A nagy 

sikerű, közel 100 főt megmozgató akció folytatását tervezzük, 2024 tavaszán, a „dendrológus esték” 

folytatásával együtt. 

 

Tovább folyik eredeti szak-programjaink előkészítése publikációra: kis lépésekkel, de előre haladt 

két munkánk, a Dendrológiai Atlasz és a Lombos fák a Föld körül előkészítése, lezárásuk azonban  

 



 

 

az időhiány, az anyagiak szorító hiánya miatt szükséges kiegészítő (pénzalap teremtő) munkák 

végzése közben nem következhetett be. Közterületi szakértői munkáink tovább folytak a Budapest-

hegyvidéki „Zöld Iroda” felkérésére. Kiállítóként, és ritka növényeink, művészi dendrológiai 

szakrajzaink bemutatásával, részbeni értékesítésével vehettünk részt a Fehérvárcsurgói történeti 

parkban 2023 júniusában rendezett nemzetközi kertművészeti szakmai rendezvényen.  

 

Az Alapítvány alap-fenntartásának és a Budakeszin maradt élő gyűjtemény (Dendrológiai 

Tanösvény) további fejlesztésének, fenntartásának érdekében 2023 júniusában az MKA vezetőjével 

közös megbeszélést tartottunk az Agrárminisztériumban, a földügyekért felelős államtitkárral, Zambó 

Péterrel. A kérdés egy három oldalú megállapodás keretében oldható meg, melynek előkészítése 

folyamatban van. 

 

Év végén az MKA, a mi alapítványunk, és a Pagony Kft együttműködésében készíthettük el a 

Fehérvárcsurgói kastélypark korábbi, ez évben visszakapott „vadaskertje” területén létesítendő 

dendrológiai tanösvény szakmai programját, mely egy nagy léptékű tervdokumentációban öltött 

testet. A terv hatósági elfogadása 2023 decemberében megtörtént és terv szerint, a telepítések 

végzését alapítványunk pályázza meg 2024 tavaszán. 

  

 

Budapest/Budakeszi, 2023. december 1. 

 

 

 

                     
 

 

  


